О БЕДНОМ ЖАНДАРМЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО... ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ.

В 2015 году вышла в свет моя монография «Революционеры и жандармы в российской провинции», написанная на материале Орловской губернии. Работа над этой книгой заняла у меня почти пять лет. А если считать первые подходы к теме, поиск и сбор первичного документального материала – то и все десять. За это время я «прошерстил» и «перелопатил» не только фонды нашего областного архива, но и ГАРФ, РГИА и других архивов. По мере углубления в тему действующие лица нашей исторической драмы обретали плоть и кровь, обзаводились характером, привычками, культурой мышления... Исторические события обретали глубину и четкость. Для монографии это было явно избыточно. И тогда я решил написать серию художественных рассказов о наиболее поразивших, «зацепивших» меня событиях. Эти очерки практически документальны: в них нет вымысла. Домысел – есть, но вымысла – нет. Так, я не до конца уверен, правильно ли я расшифровал инициалы несчастной четы Кульковых, потерявших сына в начале «Бежецкого бунта», и зарылся ли пресловутый пристав Квитницкий в стог сена (или, может быть, забился на какой-нибудь чердак). Я также не уверен, что правильно расшифровал фамилии филеров Московской сыскной полиции, следивших за Краснощёком. Но в остальном мои герои действуют так, как они действовали в жизни. Теперь я предлагаю мой скромный труд вниманию читателей. А название ему придумалось само: серия очерков «О бедном жандарме замолвите слово»